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I vilikoe 6.3.2007 Jussi Jalkanen

¢ Kirjoita jokaiseen palauttamaasi paperiin nimesi ja opiskelijanumerosi selvisti ndkyviin.

e Piirrd paillimmaéisen vastauspaperin yldreunaan nimesi ja opiskelijanumerosi viereen oheisen
kaltainen ruudukko.

e Mukana saa olla itse tehty yhdelle A4-paperille mahtuva kaavakokoelma. Lisdksi saa olla
MAOLin taulukkokirja, muttei muunlaista taulukkokirjaa.

¢ Taskulaskimen muistissa ei saa olla talletettuna kaavoja tai muuta muistin tueksi tarkoitettua.

1. Vetosauva kiinnittyy tapin ja kahden suorakaiteen muotoi-
sen korvakkeen avulla vaakasuoraan putkipalkkiin. Kor-
vakkeet on hitsattu pienahitseilld molemmilta sivuilta,
mutta ei alareunasta. Tapin reidn halkaisija korvakkeessa
on d. Voima F =100 kN, paksuus #=10 mm ja materi-
aalina terés S355 (£ =210 GPaja v =0,3).

a) Mitd vetotangon halkaisijan D tulisi olla, jotta
varmuus mydtodén ndhden olisi 1,57 Paljonko sau-
van halkaisija pienenee tilloin F:n vaikutuksesta?
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b) Laske tarvittava tapin halkaisija d, jotta sen var-
muus leikkausmyddon suhteen olisi 1,5. Oletetaan,
Korvakkeen poikkileikkaus: etti 7, =0,6R,.

Mik4 korvakkeiden leveyden & tulisi olla, jotta nii-
den varmuus my&don suhteen olisi 1,5?

p % >>/ d) Laske tarvittava hitsin pituus ¢, kun hitsin a-mitta

a=—= ja sallittu leikkausjénnitys on puolet
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S355:n 7, :sti.

A B 2. Raskas (5000 kg) ja hyvin jdykk&d betonipalkki AB on
j) ] tuettu nivelelld A ja kahdella samanlaisella pystysuoralla
I I sauvalla. Montako astetta vaakatasoon nihden palkki kdin-

tyy oman painonsa johdosta, kun nivel A ei siirry? Sauvo-
— jen poikkipinta-alat ovat 150 mm’ ja materiaali teristd
S235 (£ =210 GPaja v =0,3). Mitta L on2 m.

Kidnna!
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Tarkastellaan oheisen kuvan mukaista poikkileikkausta, missd
d =100 mmja ¢t = ;d =10 mm.

a) Selvitd pintakeskion paikka y’z’-koordinaatistossa.

b) Laske neliomomentti pintakeskion kautta kulkevan z'-akselin
suuntaisen z-akselin suhteen.
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4, Tarkastellaan kuvan mukaista autokorjaamon
nosturia, jonka puomin ABC p#dssd on 120 kg:n
painoinen moottori. Puomin poikkileikkaus on
ontto suorakaide (A=80 mm, b=50 mm ja
t =5 mm) ja 3e on tehty terdksestd S355. Puomi
on tuettu pisteeseen B Kkiinnittyvilld hydrauli-
sylinterilld vaaka-asentoon.

Piirrd puomin ABC vapaakappalekuva ja las-
ke tukireaktiot. Pisteessd A on nivel ja puomin
omaa painoa ei huomioida.

Laske puomin normaalivoiman, leikkausvoi-
man ja taivutusmomentin itseisarvojen maksi-
mit ja ilmoita perustellen, missd kohdin ndma
esiintyvit.

Mikéd on puomin varmuusluku my6dén suh-
teen, kun leikkausvoiman vaikutusta ei huomi-
oida.

Myotdakd puomi, jos moottori painaakin 480
kg?



